

中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 最高人民检察院党组书记 向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调要继续发扬历史主动精神,以实际行动迎接党的二十大胜利召开

新华社北京2月28日电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期,有关同志按规定向党中央和习近平总书记书面述职。习近平认真审阅了述职报告并提出重要要求,强调今年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年,我们党将召开二十大。要全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,对“国之大者”领悟到位,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要弘扬伟大建党精神,以强烈的政治责任感和历史使命感履行职责,坚持问题导向,坚持底线思维,以钉钉子精神做好各项工作,坚定不移贯彻落实党中央方针政策和工作部署。要坚持以中求进工作总基调,推动分管领域、分管部门完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动高质量发展,做好保障和改善民生各项工作。要履行全面从严治党主体责任,执行中央八项规定及其实施细则精神,发扬自我革命精神,永葆清正廉洁的政治本色。要继续发扬历史主动精神,敢于斗争、善于斗争,乘势而上、砥砺前行,时刻以党和人民事业为重,走好全面建设社会主义现代化国家新的赶考之路,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

有关同志紧扣2021年度中心工作和主要任务,围绕庆祝中国共产党成立一百周年、开展党史学习教育、应对百年变局和世纪疫情、实现“十四五”良好开局等撰写述职报告,总结经验,分析不足,提出努力方向。主要有以下内容。

一是深入学习党的十九大及十九届历次全会精神,深刻领会“两个确立”的决定性意义,不断增强“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉,确保在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

二是带头学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义

思想,坚持用马克思主义之“矢”去射新时代中国之“的”。扎实开展党史学习教育,自觉弘扬伟大建党精神,始终掌握新时代新征程党和国家事业发展历史主动。

三是坚决贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示精神,统筹推进疫情防控和经济社会发展、统筹发展和安全,增强斗争精神和斗争本领,分类精准施策,积极研究推动分管领域工作,认真完成党中央赋予的职责任务。

四是认真履行全面从严治党主体责任,严格执行请示报告制度,扎实推进分管领域党风廉政建设和反腐败工作,切实加强领导班子和干部队伍建设,全面提高党的建设质量。

五是严格落实中央八项规定及其实施细则精神,坚持立身作则、廉洁自律,坚决反对形式主义、官僚主义,坚决反对特权思想,从严教育管理亲属和身边工作人员,主动接受各方面监督。

省第一生态环境保护督察组向太原市反馈督察情况

韦韬表态讲话 胡创业通报督察报告

本报讯(记者 赵继刚、殷雪莺) 为深入贯彻落实党的十九届六中全会、省第十二次党代会精神,按照省委、省政府工作部署,省第一生态环境保护督察组对太原市开展了生态环境保护督察,并形成督察报告。经省委、省政府批准,督察组于2月28日向太原市委、市政府进行了反馈。反馈会上,省委常委、市委书记韦韬作表态讲话,省第一生态环境保护督察组组长、省生态环境厅一级巡视员胡创业通报督察报告。省第一生态环境保护督察组副组长、省生态环境厅二级巡视员徐国平,市领导周计伟、刘鹤、何爱萍、薛维柱出席。会议由副市长程永平主持。

督察认为,近年来,太原市委、市政府坚持以习近平

生态文明思想为指引,认真贯彻落实党中央、国务院及省委、省政府关于生态环境保护工作的安排部署,自觉践行“绿水青山就是金山银山”的理念,坚决扛起生态文明建设重大政治责任,坚持走生态优先、绿色发展之路,统筹推进山水林田湖草沙系统治理,全力打好污染防治攻坚战,全市生态环境质量得到大幅改善。市委常委会、市政府常委会坚持每季度至少专题研究一次生态环境保护工作。党政主要负责同志严格落实“党政同责、一岗双责”要求,亲力亲为,全力推动,成立市、县、乡三级生态环境保护工作委员会,制定了生态环境保护问题清单、责任清单、措施清单,压实了各级各部门生态环境保护工作的主体责任。

2021年,全市PM_{2.5}平均浓度降至44微克/立方米,优良天数占比为61.4%,稳定消除汾河流域国考断面劣V类水体,娄烦县、古交市、阳曲县环境空气质量综合指数排名分列太原及周边“1+30”区域前三位。

督察指出,太原市生态环境保护工作虽然取得了积极进展,但市区空气质量改善已进入“瓶颈期”,产业、能源、交通、用地等结构调整任务艰巨,空气质量综合指数下降空间有限。存在的主要问题:一是贯彻落实习近平生态文明思想仍有差距。二是大气结构性污染问题依然突出。三是系统推进水生态保护和修复治理力度还不够。四是矿山开发破坏生态问题严重。

(下转第3版)

韦韬在督导检查疫情风险应急处置工作时强调 保持战斗状态 严格防控措施 坚决果断阻断疫情传播风险

本报讯(记者 赵继刚、殷雪莺) 2月28日,省委常委、市委书记韦韬在督导检查疫情风险应急处置工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的一系列重要讲话重要指示精神和考察调研山西重要指示精神,全面落实省委工作部署,把疫情防控作为重大政治任务和当前最紧要工作,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,保持战斗状态,严格防控措施,坚决果断阻断疫情传播风险。市领导张韬、薛东晓、刘鹤、陈博、李永强参加。

我市出现局部疫情后,韦韬多次深入市疫情防控指挥部督导调度,统筹疫情应急处置工作,提出明确具体要求。市委、市政府第一时间成立专班,精准流调溯源,严格分区管控,即时赋码管理,强化集中隔离。全市上下迅速行动,市级领导下沉一线,省级专家驻点指导,党员干部恪尽职守,全力保障人民群众生命健康安全。

当日上午,韦韬再次来到市疫情防控指挥部,听取局部疫情风险应急处置及常态化疫情防控工作情况汇报,了解流调溯源、核酸检测、人员隔离、医疗救治、赋码管理、物资储备等进展情况,通过信息系统察看全市当日核酸采样、送检、接收、检测实时数据,强调要强化打大仗、打硬仗、打胜仗的思想和工作准备,进一步优化防控预案,严格责任落实,坚决守牢守好太原阵地。

位于尖草坪区柴村街道多福广场的核酸检测点承担着周边3000多名居民的核酸检测任务。检测区域内,工作人员正在开展扫码测温、消毒杀菌、秩序维护工作,群众在志愿者的指引下,自觉戴好口罩,保持安全距离,有序排队进行第3轮核酸检测。韦韬认真察看防控设施、检测流程,详细了解力量配备、采样进度,叮嘱尖草坪区负责同志要充分发挥网格员作用,全面精准掌握辖区人员情况,高效有序组织核酸检测工作,深入细致做好政策宣传和答疑解惑,最大程度赢得群众的理解和支持。

(下转第3版)



省委常委、市委书记韦韬在尖草坪区多福广场核酸检测点督导检查疫情防控工作。

梁琛 摄

本报讯(山西日报记者 杨文) 2月28日,省委书记、省新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长林武主持召开省委第六十七次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议,听取太原、忻州、晋中三市局部疫情燃点应急处置和人员赋码管理情况汇报,对疫情防控工作持续作出部署。他强调,要坚决贯彻落实党中央及省委关于疫情防控的部署要求,清醒认识当前疫情防控严峻复杂形势,坚持尽锐出战、连续作战,扎实细致做好防疫输入、扩防散、境外溢各项重点工作,确保全国“两会”和北京冬残奥会期间全省大局稳定,坚决当好首都“护城河”。省委副书记、省长、省疫情防控工作领导小组组长蓝佛安提出具体要求。省委副书记商黎光,省领导张吉福、李凤岐、卢东亮、韦韬、张复明、贺天才、孙洪山、汤志平出席会议,于英杰汇报相关情况。

林武在讲话中指出,当前,全省疫情防控形势仍然十分严峻,太原、忻州、晋中三市正处在应急处置最吃紧的时候,特别是全国“两会”和北京冬残奥会召开在即,各级各部门要严明责任、严防死守,坚决有力打赢这场遭遇战阻击战。一要盯紧抓牢分区分级管控工作。太原、忻州、晋中三市要根据疫情发展态势,及时动态调整“三区”范围,严格抓好流调、隔离、管控、筛查、救治的工作闭环。要配齐配强社区管

林武主持召开省委第六十七次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议强调

坚决迅速扑灭疫情燃点 坚决当好首都护城河

蓝佛安提出具体要求 商黎光出席

控力量,科学合理增加隔离场所储备,做到应急有备、处置有力。要特别关照好集中隔离的学生,让大家安心学习、暖心生活。各市都要坚持问题导向,把握科学精准、适度从严的原则,牢牢把好关口。二要盯紧抓牢常态化赋码解码工作。进一步强化精准定位和动态管理,努力做到信息流转有效衔接,赋码解码精准及时,有效发挥电子围栏作用。对有疫情地区入返晋人员,必须做到第一时间赋码、第一时间掌握、第一时间处置,根据研判结果,需要时必须做到第一时间开展流调排查。所有法人单位和具备封闭管理条件的社区(村)都要严格执行验码、测温、戴口罩“三要素”,学校、酒店、商超、交通场站等重点场所都要设置查验卡口,一线防控人员都要做到严格查验,真正让健康码发挥作用。三要盯紧抓牢防控能力建设工作。深刻汲取有关聚集性疫情教训,查漏洞、补短板、抓提升,对各项工作进行全链条、全环节、全过程检点,切实做到指挥到位、响应到位、责任到位、措施到位、管控到位、保障到位。流调过程中,要充分运用信息化和大数据手段,切实提高疫情防控的精准有效性。要针对疫情防控工作落实持续开展督查,督促各地事不过夜、立行立改,切实以督查推动责任落实、推动问题整改、推动能力提升。

林武强调,做好全国“两会”和北京冬残奥会期间疫情防控工作,是我们必须扛牢的政治责任。要站在做到“两个维护”的高度,进一步强化“护城河”意识,果敢敏锐、抓早抓小,坚决阻断疫情传播风险。要严把进京关口,层层守牢防线,决不允许疫情风险和重点人员途晋进京。全省上下都要行动起来,以众志成城的合力和持续作战的韧劲,确保全省疫情防控形势和社会大局持续稳定,为当好首都“护城河”贡献力量。

(下转第3版)

尖草坪区1.7万余名党员干部 奔赴抗疫一线—— 用实际行动践行 责任与担当

疫情就是命令,防控就是责任。面对复杂严峻的疫情防控形势,尖草坪区660个基层党组织、1.7万余名党员干部闻令而行,以良好的精神状态和积极的先锋姿态奔赴抗疫一线,与各条战线上的工作者们共克时艰,与病毒打擂、与时间赛跑,让党旗飘扬在一线,齐心打赢疫情防控这场硬仗。

全面统筹 凝聚战“疫”强大合力

“我父亲患有尿毒症,每周需要去医院三次,小区封闭出不去,能不能帮忙协调一下?”在接到新华社区居民邢先生的电话后,南寨街道党工委第一时间同上级部门沟通,为其开具出行证明。

“妈妈,刚才咱区的叔叔阿姨给我们发手机啦,要是想我,就可以给我打这个电话。”集中隔离点的学生拿着新手机,给家长打电话报平安……这一幕,让许多焦急等待的父母心平气和。妈妈,刚刚咱区的叔叔阿姨给我们发手机啦,要是想我,就可以给我打这个电话。”集中隔离点的学生拿着新手机,给家长打电话报平安……这一幕,让许多焦急等待的父母心平气和。

(下转第3版)